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1  ΣΚΟΠΟΣ & ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρίας Ελληνικά Χρηματιστήρια – 
Χρηματιστήριο Αθηνών Α.Ε. Συμμετοχών (εφεξής Εταιρεία) εγκρίνεται ο παρών 
Κανονισμός της Επιτροπής Ελέγχου, ο οποίος είναι διαθέσιμος στον ιστότοπο της 

Εταιρείας. 

Ο Κανονισμός αυτός βασίζεται στα Πρότυπα για την Επαγγελματική Εφαρμογή 
Εσωτερικού Ελέγχου του Ινστιτούτου Εσωτερικών Ελεγκτών, την απόφαση της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 5/204/14.11.2000, το Νόμο 3016/2002 για την εταιρική 
διακυβέρνηση και το Νόμο 3693/2008 περί εναρμόνισης της ελληνικής νομοθεσίας 
με την Οδηγία 2006/43/ΕΚ. 

Σκοπός της Επιτροπής Ελέγχου είναι να συνεπικουρεί το Διοικητικό Συμβούλιο στην 
επίβλεψη της ποιότητας, επάρκειας και αποτελεσματικότητας των συστημάτων 
εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων, σε επίπεδο Εταιρείας και σε 

επίπεδο Ομίλου. Επιπλέον η Επιτροπή συνεπικουρεί το Διοικητικό Συμβούλιο στην 
εποπτεία της συμμόρφωσης με το νομικό και κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας και 
στα καθήκοντά του σχετικά με τη  διαδικασία χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 
και εποπτείας του εξωτερικού ελέγχου.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο διατηρεί το δικαίωμα να αναθεωρεί και να αναθέτει 
περαιτέρω καθήκοντα στην Επιτροπή Ελέγχου, τα οποία ανάλογα με τις συνθήκες, 
θα πρέπει να ενσωματώνονται στον Κανονισμό της.    

Στο πλαίσιο του σκοπού λειτουργίας της, το Διοικητικό Συμβούλιο εξουσιοδοτεί την 
Επιτροπή Ελέγχου: 

i. Να έχει πλήρη, ελεύθερη και απεριόριστη πρόσβαση σε όλες τις 
δραστηριότητες, τα αρχεία, τις υλικές εγκαταστάσεις και το προσωπικό της 
Εταιρείας.  

ii. Να έχει πλήρη ελευθερία να επιθεωρήσει και να αξιολογήσει όλες τις πολιτικές, 
διαδικασίες, ελεγκτικούς μηχανισμούς και πρακτικές οποιασδήποτε 
δραστηριότητας της Εταιρείας, καθώς και κάθε πρόγραμμα ενεργειών ή 
λειτουργία που άπτεται του ελεγκτικού έργου. 

iii. Να ζητά κάθε είδους επαγγελματική συμβουλή ή γνώμη από εξωτερικό φορέα, 
εάν κρίνεται σκόπιμο, καθώς και να προσκαλεί εξωτερικούς φορείς σε 
συναντήσεις ή να αναθέτει ελέγχους σε αυτούς, όταν απαιτείται λόγω ειδικών 

συνθηκών. 

Ο Επικεφαλής της Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου έχει την υποχρέωση να 
αναφέρεται άμεσα στην Επιτροπή Ελέγχου και το αδέσμευτο δικαίωμα πρόσβασης 
στον Πρόεδρο της Επιτροπής. 



 

    ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΕΓΧΟΥ 
 

 

Copyright 2015  © ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ – ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 3 

 

2 ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Η Επιτροπή Ελέγχου λειτουργεί  ως εποπτική επιτροπή του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Εταιρείας, με κύριο σκοπό την επίβλεψη της ποιότητας και της 
ακεραιότητας των λογιστικών και ελεγκτικών μηχανισμών, καθώς επίσης και των 

λειτουργιών παραγωγής οικονομικών καταστάσεων. Η Επιτροπή Ελέγχου 
αναφέρεται στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας και για θέματα της ATHEXCSD 
στο Διοικητικό Συμβούλιο της θυγατρικής εταιρείας. 

Η Επιτροπή Ελέγχου αποτελείται από τουλάχιστον τρία (3) μη εκτελεστικά μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου τα οποία δεν εμπλέκονται στη λειτουργία της Εταιρείας 
κατά οποιονδήποτε τρόπο, προκειμένου να υποβάλλουν αντικειμενικές και 
ανεξάρτητες από σύγκρουση συμφερόντων κρίσεις. Επιπλέον, η πλειοψηφία των 
μελών της Επιτροπής Ελέγχου, αποτελείται από ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου, ο οποίος ορίζεται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο, είναι ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος, και διαθέτει επαρκή γνώση και 

εμπειρία σε θέματα λογιστικής και ελεγκτικής. Στις αρμοδιότητές του εμπίπτουν 
θέματα όπως: ο ημερολογιακός καθορισμός των συναντήσεων, η προετοιμασία 
των θεμάτων προς συζήτηση, καθώς και η παραγωγή εκθέσεων προς το Διοικητικό 
Συμβούλιο, εφόσον κριθεί αναγκαίο. Ο Πρόεδρος διατηρεί τακτική επικοινωνία με 
τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, τον Επιτελικό Διευθυντή Χρηματοοικονομικών, τον 
Διευθυντή Οικονομικής Διαχείρισης, τον Ορκωτό Ελεγκτή-Λογιστή, καθώς και τον 
Διευθυντή Εσωτερικού Ελέγχου.  

Η Επιτροπή Ελέγχου έχει ελεύθερη και ανοικτή επικοινωνία με τους τακτικούς 
(εξωτερικούς) ελεγκτές, τους εσωτερικούς ελεγκτές, καθώς και τη Διοίκηση της 
Εταιρίας. 

Η θητεία των μελών της Επιτροπής έχει μέγιστη διάρκεια τεσσάρων (4) ετών, χωρίς 
όμως να αποκλείεται η επανεκλογή τους. 
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3 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Η Επιτροπή Ελέγχου συνεδριάζει κατ΄ ελάχιστο τέσσερις (4) φορές το χρόνο, ήτοι 
ανά τρίμηνο ή σε μικρότερο χρονικό διάστημα αν παραστεί ανάγκη, μετά από 
πρόσκληση του Προέδρου.  

Ειδικότερα, η Επιτροπή Ελέγχου έχει το ρητό δικαίωμα να συνέρχεται όσο συχνά 
κρίνει ότι είναι απαραίτητο για την  εκπλήρωση των καθηκόντων της.  

Ο Διευθυντής Εσωτερικού Ελέγχου, καθώς και κάθε μέλος της Επιτροπής, έχει το 
δικαίωμα να ζητήσει τη σύγκλιση έκτακτης συνεδρίασης της Επιτροπής, εάν 
παραστεί ανάγκη και κριθεί σκόπιμο.  

Στις συνεδριάσεις της Επιτροπής, δύναται να συμμετέχουν, χωρίς δικαίωμα 
ψήφου, πέραν των μελών της και άλλα άτομα που τυχόν κριθεί απαραίτητο, όπως 
ο Διευθύνων Σύμβουλος, ο Διευθυντής Εσωτερικού Ελέγχου, ο Επιτελικός 
Διευθυντής Χρηματοοικονομικών, ο Διευθυντής Οικονομικής Διαχείρισης, οι 
εξωτερικοί ελεγκτές κοκ. 

Τουλάχιστον δύο (2) φορές το χρόνο η Επιτροπή Ελέγχου θα πρέπει να ορίζει 
συναντήσεις με τους εξωτερικούς ελεγκτές χωρίς την παρουσία των μελών της 
Διοίκησης, καθώς και ξεχωριστές συναντήσεις με τη Διοίκηση και τους 
εσωτερικούς ελεγκτές.  

Προκειμένου η Επιτροπή να συνεδριάσει με απαρτία και να λάβει αποφάσεις, θα 
πρέπει να παρίσταται η πλειοψηφία των μελών της, είτε μέσω φυσικής παρουσίας, 
είτε μέσω έγγραφης εξουσιοδότησης σε άλλο μέλος της Επιτροπής. Σε περίπτωση 
ισοψηφίας κατά τη λήψη αποφάσεων, υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. 

Η Επιτροπή Ελέγχου ορίζει το γραμματέα της, ο οποίος τηρεί λεπτομερή πρακτικά 

στις συνεδριάσεις της Επιτροπής Ελέγχου. Τα πρακτικά συνεδριάσεων 
καταγράφουν τις αποφάσεις της Επιτροπής, εγκρίνονται από όλα τα μέλη και 
υπογράφονται.  

Η Επιτροπή Ελέγχου αναφέρεται στο Διοικητικό Συμβούλιο σχετικά με τις 
δραστηριότητές της, τουλάχιστον μία φορά το τρίμηνο, είτε μέσω των πρακτικών, 
είτε μέσω γραπτών αναφορών. 
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4 ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΛΕΓΧΟΥ 

 

Η Επιτροπή Ελέγχου αναλαμβάνει την εποπτεία της Διεύθυνσης Εσωτερικού 
Ελέγχου της Εταιρείας.  

Στη συνέχεια αναπτύσσονται οι κύριες αρμοδιότητες της Επιτροπής Ελέγχου της 
Εταιρίας. 

4.1 Εποπτεία της Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου 

Σε σχέση με την εποπτεία της λειτουργίας της Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου της 
Εταιρίας, η Επιτροπή Ελέγχου έχει τις κάτωθι αρμοδιότητες: 

 Εξετάζει και εγκρίνει τον Κανονισμό Εσωτερικού Ελέγχου, προκειμένου να  
διασφαλίσει ότι είναι συμβατός με τα Διεθνή Πρότυπα Εσωτερικού Ελέγχου. 

 Διασφαλίζει την ανεξαρτησία και την αντικειμενικότητα της Διεύθυνσης 
Εσωτερικού Ελέγχου, προτείνοντας στο Διοικητικό Συμβούλιο το διορισμό και 
την ανάκληση του Διευθυντή  Εσωτερικού Ελέγχου. 

 Αξιολογεί τον Διευθυντή Εσωτερικού Ελέγχου. 

 Εξετάζει και αναθεωρεί, όταν κρίνει απαραίτητο, τη λειτουργία, τη δομή, τους  
στόχους και τις διαδικασίες της Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου. 

 Ελέγχει το βραχυπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο Πλάνο της Διεύθυνσης 
Εσωτερικού Ελέγχου, προκειμένου να εξασφαλίσει την αποδοτικότητά  της. 

 Εξετάζει και αξιολογεί, τις ελεγκτικές εκθέσεις της Διεύθυνσης Εσωτερικού 
Ελέγχου, καθώς και τα σχόλια της Διοίκησης. 

 Αξιολογεί, τουλάχιστον  μία  φορά  το  χρόνο, την επάρκεια, την ποιότητα και 
αποδοτικότητα του συστήματος εσωτερικού ελέγχου, με σκοπό την προώθηση 
στην Διοίκηση αποτελεσματικότερων προσεγγίσεων όπου κρίνεται απαραίτητο. 

 Επιβλέπει τη συμβατότητα της συμπεριφοράς των υπαλλήλων της Διεύθυνσης 
Εσωτερικού Ελέγχου με τον  Κώδικα Δεοντολογίας του Ινστιτούτου Εσωτερικών 
Ελεγκτών. 

 Αναλαμβάνει την ανάθεση διεξαγωγής ελέγχου για κάθε δραστηριότητα της 

εταιρείας, για την οποία υπάρχουν υποψίες απάτης. 

 Αναλαμβάνει την εισήγηση στο Διοικητικό Συμβούλιο για θέματα Εσωτερικού 
Ελέγχου. 
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4.2 Εποπτεία των Τακτικών Ελεγκτών  

Σε σχέση με την εποπτεία των τακτικών ελεγκτών της Εταιρείας, η Επιτροπή 
Ελέγχου έχει τις κάτωθι αρμοδιότητες: 

 Εισηγείται στο Διοικητικό Συμβούλιο την υποβολή πρότασης στη Γενική 
Συνέλευση, σχετικά με το διορισμό, τον επαναδιορισμό και την ανάκληση των 

τακτικών ελεγκτών, καθώς και την έγκριση της αμοιβής και τους όρους 
πρόσληψης τους. 

 Διαβεβαιώνει το Διοικητικό Συμβούλιο ότι η εργασία των τακτικών ελεγκτών, 
σε ότι αφορά το σκοπό και την ποιότητα, είναι ορθή και επαρκής. 

 Εξετάζει και παρακολουθεί την ανεξαρτησία, τον βαθμό ανταπόκρισης των 
τακτικών ελεγκτών καθώς και την αντικειμενικότητα, αποδοτικότητα και 
αποτελεσματικότητα της ελεγκτικής διαδικασίας, λαμβάνοντας υπόψη τις 
σχετικές επαγγελματικές και κανονιστικές απαιτήσεις. 

 Εξετάζει και παρακολουθεί την τυχόν παροχή στην Εταιρεία επιπρόσθετων 

υπηρεσιών από την ελεγκτική εταιρεία στην οποία ανήκουν οι τακτικοί 
ελεγκτές, προκειμένου να διασφαλίζεται η ανεξαρτησία τους. 

 Συζητά με τον τακτικό ελεγκτή τις ουσιώδεις ελεγκτικές διαφορές που 
προέκυψαν κατά τη διάρκεια του ελέγχου του ανεξάρτητα εάν αυτές 
επιλύθηκαν.  

 Συζητά με τον τακτικό ελεγκτή τις αδυναμίες του συστήματος εσωτερικού 
ελέγχου που τυχόν εντοπίστηκαν, ιδίως σε αυτές που αφορούν στις διαδικασίες 
της παροχής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης και σύνταξης οικονομικών 
καταστάσεων. 

4.3 Εποπτεία των Οικονομικών Καταστάσεων              

Σε σχέση με την εποπτεία των οικονομικών καταστάσεων η Επιτροπή Ελέγχου έχει 
τις κάτωθι αρμοδιότητες: 

 Συνεπικουρεί το Διοικητικό Συμβούλιο, ώστε να διασφαλίζεται ότι οι 
οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας είναι αξιόπιστες και σύμφωνες με τα 
λογιστικά πρότυπα, τις φορολογικές αρχές και την κείμενη νομοθεσία. 

 Διασφαλίζει την ύπαρξη αποτελεσματικής διαδικασίας χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης. 

 Διασφαλίζει, για λογαριασμό του Διοικητικού Συμβουλίου, ότι δεν υπάρχουν 
σημαντικές διαφωνίες μεταξύ της Διοίκησης και των εξωτερικών ελεγκτών.  
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 Παρεμβαίνει για την επίλυση κρίσιμων θεμάτων που τυχόν προκύπτουν κατά 
τη διαδικασία του ελέγχου, όπως ενδεχόμενη διαφορά αντιλήψεων μεταξύ 
ελεγκτή και ελεγχόμενου. 

 Ενημερώνεται για τις γραπτές διαβεβαιώσεις που απαιτούν οι Εξωτερικοί 
Ελεγκτές από την Διοίκηση, παραλαμβάνει την Επιστολή των Εξωτερικών 

Ελεγκτών προς τη Διοίκηση (Management Letter) και στη συνέχεια, την 
υποβάλλει στο Διοικητικό Συμβούλιο.  

 Ενημερώνει το Διοικητικό Συμβούλιο σχετικά με τα ζητήματα για τα οποία οι 
εξωτερικοί ελεγκτές εκφράζουν έντονο προβληματισμό.  

4.4 Εποπτεία των Ελεγκτικών Μηχανισμών  

Σε σχέση με την εποπτεία των ελεγκτικών μηχανισμών η Επιτροπή Ελέγχου έχει τις 
κάτωθι αρμοδιότητες: 

 Διαβεβαιώνει το Διοικητικό Συμβούλιο ότι υπάρχει επαρκής και συστηματική 

επισκόπηση των ελεγκτικών μηχανισμών και των μηχανισμών διαχείρισης 
κινδύνων της εταιρίας, οι οποίοι διασφαλίζουν την αποτελεσματικότητα, την 
επάρκεια, καθώς και την εξοικονόμηση πόρων σε ότι αφορά  την  εύρυθμη 
λειτουργία της Εταιρείας και των θυγατρικών της. 

 Διαβεβαιώνει το Διοικητικό Συμβούλιο ότι η Εταιρεία συμμορφώνεται με τους 
νόμους και τους κανονισμούς που διέπουν την λειτουργία της. 

 Συμμετέχει στη διαδικασία παρακολούθησης της υλοποίησης των συστάσεων 
του ελέγχου για βελτιώσεις στους ελεγκτικούς μηχανισμούς και στην 
παραγωγική διαδικασία, προκειμένου να εξετάζονται η πορεία της υλοποίησης 

των συστάσεων και τυχόν προβλήματα που προκύπτουν στα σχετικά σχέδια 
δράσης. 

 Ενημερώνεται από τον Διευθυντή Εσωτερικού Ελέγχου για όλα τα σημαντικά 
ευρήματα, για τα οποία η Διοίκηση έχει αποφασίσει να αναλάβει τον  κίνδυνο 
και να μη συμμορφωθεί, είτε λόγω κόστους είτε λόγω συγκεκριμένων 
συνθηκών. Στις περιπτώσεις αυτές ενημερώνει το Διοικητικό Συμβούλιο, το 
οποίο είναι υπεύθυνο για την λήψη αποφάσεων επί των εταιρικών θεμάτων. 

 Ενημερώνεται για τις περιπτώσεις σύγκρουσης συμφερόντων κατά τις 
συναλλαγές της εταιρίας με συνδεδεμένα με αυτήν πρόσωπα και υποβάλει στο 

Διοικητικό Συμβούλιο σχετικές αναφορές. 

 Υποστηρίζει το Διοικητικό συμβούλιο ως προς την απόκτηση επαρκούς 
πληροφόρησης για τη λήψη αποφάσεων σε θέματα συναλλαγών μεταξύ 
συνδεδεμένων μερών. 
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 Διασφαλίζει την ύπαρξη διαδικασιών σύμφωνα με τις οποίες το προσωπικό της 
εταιρείας μπορεί, υπό εχεμύθεια, να εκφράσει τις ανησυχίες του για 
ενδεχόμενες παρανομίες και παρατυπίες σε θέματα χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης ή για άλλα ζητήματα που άπτονται της λειτουργίας της 
επιχείρησης. 

 Έχει το ρητό δικαίωμα να αναθέσει τη διεξαγωγή επιθεώρησης σε κάθε 
δραστηριότητα της Εταιρείας και των θυγατρικών της. 

 Κατευθύνει τόσο τους εξωτερικούς όσο και τους εσωτερικούς  ελεγκτές προς 
ελεγκτικά  έργα για τα οποία υπάρχουν υποψίες απάτης.  

 Προσδιορίζει την επιλογή και ανάθεση σε ορκωτούς ελεγκτές-λογιστές, πλην 
των τακτικών, της αξιολόγησης της επάρκειας του Συστήματος Εσωτερικού 
Ελέγχου. Η ανάθεση ενός τέτοιου έργου αξιολόγησης πρέπει να γίνεται 
περιοδικά και τουλάχιστον ανά πενταετία. 
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5 ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

Ο Κανονισμός της Επιτροπής Ελέγχου εγκρίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
εταιρείας Ελληνικά Χρηματιστήρια – Χρηματιστήριο Αθηνών Α.Ε. Η Επιτροπή έχει 
τη δυνατότητα να επισκοπεί και να επανεκτιμά τον κανονισμό της σε ετήσια βάση 

και να προτείνει για έγκριση τις αλλαγές που κρίνει σκόπιμες.  

Οποιαδήποτε αλλαγή του Κανονισμού θα πρέπει να εγκριθεί από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Εταιρίας. 


